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「いのちの授業」報告書 

 

 

 

     １、平成２９年度「いのちの授業」実施校一覧 

 ２、平成３０年度「いのちの授業」実施予定一覧 

 ３、平成２９年度「いのちの授業・子ども達の意識調査結果」 

  

 

 

ＮＰＯ法人がんサポートかごしま 

「いのちの授業」について 

授業の様子、過去の報告書、先生用教材など詳しくは HP をご参照ください。 

https://gansapo.jimdo.com/いのちの授業/ 

 



【小学校】:教室ごとの実施

NO 学校名 地域 授業日

1 南小学校 鹿児島市 7月3日(月)

2 中郡小学校 鹿児島市 7月5日(水)

3 小山田小学校 鹿児島市 7月7日(金)

4 犬迫小学校 鹿児島市 7月11日(火)

5 松元小学校 鹿児島市 9月8日(金)

6 原良小学校 鹿児島市 11月8日(水)

7 荒田小学校 鹿児島市 11月10日(金)

8 武小学校 鹿児島市 11月11日(土)

9 向陽小学校 鹿児島市 11月13日(月)

10 伊敷小学校 鹿児島市 10月27日(金)

11 伊敷台小学校 鹿児島市 11月2日(木)

12 吉野東小学校 鹿児島市 11月6日(月)

13 瀬々串小学校 鹿児島市 11月15日(水)

14 石谷小学校 鹿児島市 12月1日(金)

15 西陵小学校 鹿児島市 12月4日(月)

16 花野小学校 鹿児島市 12月9日(土)

17 草牟田小学校 鹿児島市 1月13日(土)

18 西伊敷小学校 鹿児島市 1月31日(水)

19 中洲小学校 鹿児島市 2月5日(月)

20 福平小学校 鹿児島市 2月9日(金)

21 水引小学校 薩摩川内市 9月27日(水)

22 里小学校 薩摩川内市 10月26日(木)

23 平佐西小学校 薩摩川内市 11月1日(水)

24 副田小学校 薩摩川内市 11月14日(火)

25 入来小学校 薩摩川内市 11月21日(火)

26 永利小学校 薩摩川内市 1月19日(金)

27 大軣小学校 薩摩川内市 2月2日(金)

28 隈之城小学校 薩摩川内市 2月15日（木）

29 下名小学校 鹿屋市 6月15日(木)

30 高隈小学校 鹿屋市 11月22日(水)

31 笠野原小学校 鹿屋市 11月28日(火)

32 田崎小学校 鹿屋市 2月23日(金)

33 出水小学校 出水市 7月12日(水)

34 東出水小学校 出水市 11月1日(水)

35 帖佐小学校 姶良市 9月12日(火)

36 桜山小学校 枕崎市 10月30日(月)

37 利永小学校 指宿市 11月7日（火）

38 田中小学校 伊佐市 11月24日(金)

39 菱刈小学校 伊佐市 1月11日(木)

40 大口東小学校 伊佐市 1月16日(火)

41 山野小学校 伊佐市 2月7日（水）

42 求名小学校 さつま町 11月29日(水)
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43 市来小学校 いちき串木野市 12月12日(火)

44 那間小学校 与論町 1月22日（月）

45 茶花小学校 与論町 1月22日（月）

46 与論小学校 与論町 1月22日（月）

47 花徳小学校 徳之島町 1月30日（火）

48 亀津小学校 徳之島町 1月30日（火）

【小学校】:合同での実施

NO 学校名 地域 授業日

1 山重小学校 志布志市 6月4日(日)

2 米ノ津東小学校 出水市 9月5日(火)

3 開聞小学校 指宿市 11月7日(火)

4 丹波小学校 指宿市 11月21日(火)

5 徳光小学校 指宿市 1月18日(木)

6 南小学校 鹿屋市 1月26日(金)

【中学校】：教室ごとの実施

NO 学校名 地域 授業日

1 福平中学校 鹿児島市 7月8日(土)

2 明和中学校 鹿児島市 9月8日(金)

3 伊敷中学校 鹿児島市 11月17日(金)

4 上小原中学校 鹿屋市 9月26日(火)

5 平成中学校 薩摩川内市 12月6日(水)

6 川内南中学校 薩摩川内市 12月13日（水）

【中学校】：合同での実施

NO 学校名 地域 授業日

1 和田中学校 鹿児島市 6月10日(土)

2 上甑中学校 薩摩川内市 6月16日(金)

3 里中学校（甑） 薩摩川内市 10月26日(木)

4 串木野中学校 いちき串木野市 9月21日(木)

【高校】：合同での実施

NO 学校名 地域 授業日

1 玉龍高校 鹿児島市 12月19日（火）

2 出水商業高校 出水市 2月22日（木）

3 大口明光高校 伊佐市 2月28日（水）

小学校実施学校数：５４校

中学校実施学校数：１０校

高校実施学校数：３校



小学校 ２０校

中学校 ４校

高校 １校

小学校 ８校

中学校 ４校

小学校 ５校

中学校 １校

小学校 ３校

高校　 １校

姶良市　１校 小学校 １校

枕崎市　１校 小学校 １校

指宿市　４校 小学校 ４校

小学校 ４校

高校 １校

志布志市　１校 小学校 １校

さつま町　１校 小学校 １校

徳之島町　２校 小学校 ２校

与論町　３校 小学校 ３校

小学校 １校

中学校 １校

６７校

いちき串木野市　２校

伊佐市　４校

出水市　４校

鹿屋市　6校

薩摩川内市　１２校

鹿児島市　２５校



2018.10現在

【小学校】:教室ごとの実施

NO 学校名 地域 授業日

1 下名小学校 鹿屋 2018/06/11(月)

2 中洲小学校 鹿児島 2018/06/14(木)

3 入来小学校 薩摩川内 2018/06/20(水)

4 副田小学校 薩摩川内 2018/06/22(金)

5 西谷山小学校 鹿児島 2018/06/26(火)

6 宮川小学校 鹿児島 2018/06/29(金)

7 伊敷小学校 鹿児島 2018/07/02(月)

8 小山田小学校 鹿児島 2018/07/06(金)

9 切通小学校 出水 2018/07/09(月)

10 犬迫小学校 鹿児島 2018/07/12(木)

11 出水小学校 出水 2018/07/13(金)

12 八幡小学校 鹿児島 2018/09/05(水)

13 桜峰小学校 鹿児島 2018/09/07(金)

14 鹿屋小学校 鹿屋 2018/10/03(水)

15 野里小学校 鹿屋 2018/10/11(木)

16 市来小学校 串木野 2018/10/13(土)

17 安房小学校 屋久島町 2018/10/29(月)

18 宮浦小学校 屋久島町 2018/10/29(月)

19 桜山小学校 枕崎 2018/10/31(水)

20 伊敷台小学校 鹿児島 2018/11/01(木)

21 東出水小学校 出水 2018/11/01(木)

22 原良小学校 鹿児島 2018/11/02(金)

23 吉野東小学校 鹿児島 2018/11/05(月)

24 江内小学校 出水 2018/11/07(水)

25 川尻小学校 指宿 2018/11/07(水)

26 里小学校 薩摩川内 2018/11/08(木)

27 向陽小学校 鹿児島 2018/11/14(水)

28 南方小学校 鹿児島 2018/11/21(水)

29 高隈小学校 鹿屋 2018/11/21(水)

30 中郡小学校 鹿児島 2018/11/22(木)

31 岩川小学校 曽於 2018/11/26(月)

32 平佐西小学校 薩摩川内 2018/11/28(水)

33 羽月西小学校 伊佐 2018/11/29(木)

34 石谷小学校 鹿児島 2018/12/04(火)

35 求名小学校 さつま町 2018/12/05(水)

36 平成中学校 薩摩川内 2018/12/08(土)

37 西陵小学校 鹿児島 2018/12/11(火)

38 藺牟田小学校 薩摩川内 2018/12/12(水)

39 笠野原小学校 鹿屋 2018/12/12(水)

40 南永小学校 伊佐 2018/12/13(木)

41 城上小学校 薩摩川内 2019/01/12(土)

42 大口東小学校 伊佐 2019/01/15(火)

43 南小学校 鹿児島 2019/01/16(水)

44 荒田小学校 鹿児島 2019/01/17(木)

45 菱刈小学校 伊佐 2019/01/18(金)

46 永利小学校 薩摩川内 2019/01/18(金)

平成30年度　いのちの授業　実施予定一覧（日程順）



47 牛尾小学校 伊佐 2019/01/21(月)

48 川上小学校 鹿児島 2019/01/23(水)

49 隈之城小学校 薩摩川内 2019/01/25(金)

50 西伊敷小学校 鹿児島 2019/01/30(水)

51 美山小学校 日置 2019/02/01(金)

52 田崎小学校 鹿屋 2019/02/06(水)

53 山野小学校 伊佐 2019/02/09(土)

54 草牟田小学校 鹿児島 2019/02/09(土)

55 松元小学校 鹿児島 2019/02/15(金)

56 水引小学校 薩摩川内 2019/02/28(木)

57 輝北小学校 鹿屋 1月中旬

58 東郷小学校 薩摩川内 1月下旬～2月中旬

【小学校】：合同での実施

NO 学校名 地域 授業日

1 万世小学校 南さつま 2018/09/11(火)

2 一倉小学校 鹿児島 2018/11/06(火)

3 要小学校 東京 2018/11/28(水)

4 峰山小学校 薩摩川内 2019/01/12(土)

5 内山田小学校 南さつま 2019/02/06(水)

【中学校】：教室ごとの実施

NO 学校名 地域 授業日

1 福平中学校 鹿児島 2018/06/09(土)

2 東郷中学校 薩摩川内 2018/07/06(金)

3 河頭中学校 鹿児島 2018/07/10(火)

4 吉田北中学校 鹿児島 2018/07/11(水)

5 川内中央中学校 薩摩川内 2018/07/14(土)

6 菱刈中学校 伊佐 2018/09/28(金)

7 上小原中学校 鹿屋 2018/10/13(土)

8 緑丘中学校 鹿児島 2018/10/30(火)

9 伊敷中学校 鹿児島 2018/11/16(金)

10 武岡中学校 鹿児島 2018/11/30(金)

11 川内南中学校 薩摩川内 2018/12/07(金)

12 水引中学校 薩摩川内 2019/02/28(木)

【中学校】：合同での実施

NO 学校名 地域 授業日

1 金峰中学校 南さつま 2018/06/09(土)

2 吉野中学校 鹿児島 2018/10/17(水)

3 大川内中学校 出水 2018/10/25(木)

4 江内中学校 出水 2018/11/07(水)

5 吉松中学校 湧水 2018/11/12(月)

6 大姶良中学校 鹿屋 2018/11/20(火)

7 米ノ津中学校 出水 2018/12/06(木)

中学校実施学校数：19校

小学校実施学校数：63校



【高校】：合同での実施

NO 学校名 地域 授業日

1 串良商業高校 鹿屋 2018/09/26(水)

2 加治木高校 姶良 2018/10/11(木)

3 南高校 鹿児島 2018/11/02(金)

4 玉龍高校 鹿児島 2018/11/13(火)

5 出水商業高校 出水 2019/02/08(金)

6 鹿屋農業高校 鹿屋 2019/02/12(火)

7 大口明光学園高校 伊佐 2019/3月予定

徳之島町　小中学校授業予定　4校（未定）

小学校 23校

中学校 7校

高校　 ２校

小学校 12校

中学校 4校

小学校 7校

中学校 2校

高校　 ２校

小学校 6校

中学校 1校

高校 １校

小学校 4校

中学校 3校

高校　 １校

小学校 2校

中学校 1校

指宿市　1校 小学校 １校

いちき串木野市　1校 小学校 １校

枕崎市　1校 小学校 １校

姶良市　１校 高校 １校

曽於市　1校 小学校 1校

日置市　1校 小学校 1校

湧水町　1校 中学校 1校

さつま町　１校 小学校 １校

屋久島町　2校 小学校 ２校

徳之島町　4校 小学校 4校（予定）

東京都　1校 小学校 １校

鹿児島市　32校

薩摩川内市　16校

鹿屋市　11校

出水市　8校

伊佐市　8校

南さつま市　3校

高校実施学校数：７校

2018年度実施予定：93校



数 割合 数 割合
ある 70 3% 144 24%
ない 1705 71% 278 47%
わからない 627 26% 173 29%
回答なし 4 0% 2 0%

合計 2406 100% 597 100%

項目 小学校 中学校
数 割合 数 割合

幼稚園・保育園 8 11% 0 0%
小学校 33 46% 123 85%
中学校 16 11%
覚えていない 19 26% 5 3%
回答なし 12 17% 0 0%

合計 72 100% 144 100%

数 割合 数 割合
ある 246 10% 95 16%
ない 2138 89% 492 82%
回答なし 22 1% 10 2%

合計 2406 100% 597 100%

Ｑ１、今までにがん患者による「いのちの授業」を受けたことがありますか？

項目

Ｑ２、「緩和ケア」という言葉を聞いたことがありますか？

項目
小学生 中学生

Q1-2、その「いのちの授業」を受けたのはいつでしたか？

小学校 中学校

3%

71%

26%

0%

24%

47%

29%

0%
0%

20%

40%

60%

80%

ある ない わからない 回答なし

今までにがん患者による「いのちの授業」を受けたこ

とがありますか

11%

46%

26%
17%

0%

85%

11%
3% 0%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

幼稚園・保育園 小学校 中学校 覚えていない 回答なし

「いのちの授業」を受けたのはいつでしたか

系列1 系列2小学生 中学生

小学生 中学生

10%

89%

1%

16%

82%

2%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

ある ない 回答なし

「緩和ケア」という言葉を聞いたことがあるか

系列1 系列2小学生 中学生



数 割合 数 割合 数 割合 数 割合
体の痛みをとってくれる 688 19% 826 22% 164 18% 178 19%
心の痛みをとってくれる 1278 35% 2005 53% 399 44% 524 57%
がんが治らない人が受ける 654 18% 338 9% 112 12% 65 7%
どんな病院でも受けられる 399 11% 410 11% 103 11% 113 12%
わからない 587 16% 188 5% 137 15% 37 4%
回答なし 73 2% 0 0% 2 0% 0 0%

合計 3679 100% 3767 100% 917 100% 917 100%

数 割合 数 割合
理解できた 1749 74% 459 80%
理解できなかった 151 6% 19 3%
わからない 428 18% 90 16%
回答なし 24 1% 7 1%

合計 2352 100% 575 100%

数 割合 数 割合
テレビ 2269 51% 573 55%
インターネット 600 14% 182 18%
新聞 577 13% 100 10%
家族から 620 14% 128 12%
先生から 158 4% 27 3%
友達から 68 2% 11 1%
その他 141 3% 14 1%
回答なし 4 0% 0 0%

合計 4437 100% 1035 100%

Ｑ５、がんのことをよく見たり聞いたりするのは、次のうちどれですか？（複数回答可）

項目

項目
事前（小学）

小学生 中学生

Ｑ３、「緩和ケア」は以下のうちから、どれが当てはまると思いますか？（いくつでも〇してよいです）

事後（小学） 事前（中学） 事後（中学）

Ｑ４、「緩和ケア」について理解できましたか？

項目
小学生 中学生

74%

6%

18%

1%

80%

3%

16%

1%
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10%

20%
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40%

50%

60%

70%

80%

90%

理解できた 理解できなかった わからない 回答なし

「緩和ケア」について理解できましたか

系列1 系列2

19%

35%

18%

11%

16%

2%

22%

53%

9%

11%

5%

0%

18%

44%

12%

11%

15%

0%

19%

57%

7%

12%

4%

0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

体の痛みをとってくれる

心の痛みをとってくれる

がんが治らない人が受ける

どんな病院でも受けられる

わからない

回答なし

「緩和ケア」はどれが当てはまると思いますか

系列4 系列3 系列2 系列1
小学生（事前） 中学生（事前）小学生（事後） 中学生（事後）

小学生 中学生



数 割合 数 割合 数 割合 数 割合
赤ちゃん 60 2% 26 1% 11 2% 8 1%
保育園・幼稚園生 20 1% 11 0% 6 1% 6 1%
小学生 28 1% 16 1% 4 1% 6 1%
中学生 24 1% 11 0% 6 1% 6 1%
高校生 44 2% 15 1% 9 1% 5 1%
若い大人のひと 496 18% 376 14% 161 24% 71 11%
おじちゃん、おばちゃん 895 33% 1004 37% 258 39% 269 40%
おじいちゃん、おばあちゃん 1108 41% 1250 46% 201 30% 297 44%
回答なし 16 1% 3 0% 7 1% 0 0%

合計 2691 100% 2712 100% 663 100% 668 100%

数 割合 数 割合 数 割合 数 割合
思う 2313 96% 2316 99% 565 95% 555 97%
思わない 48 2% 23 1% 5 1% 10 2%
わからない 16 1% 10 0% 9 2% 7 1%
回答なし 29 1% 2 0% 18 3% 3 1%

合計 2406 100% 2351 100% 597 100% 575 100%

項目
事前（小学）

事前（中学） 事後（中学）

事後（小学） 事前（中学） 事後（中学）

項目
事前（小学） 事後（小学）

Ｑ６、一番がんになりやすい頃は下のどれだと思いますか？

Ｑ７、たばこは体に悪いと思いますか？

51%

14% 13% 14%
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3% 1% 1% 0%
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がんのことをよく見たり聞いたりするのはどれですか

系列1 系列2小学生 中学生
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１番がんになりやすい頃はいつだと思いますか

系列1 系列2 系列3 系列4小学生（事前） 中学生（事前）小学生（事後） 中学生（事後）
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1% 0% 0%

95%
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思う 思わない わからない 回答なし

たばこは体に悪いと思いますか

系列1 系列2 系列3 系列4小学生（事前） 中学生（事前）小学生（事後） 中学生（事後）



数 割合 数 割合
いる 1081 45% 265 44%
いない 1167 49% 297 50%
わからない 100 4% 20 3%
回答なし 58 2% 15 3%

合計 2406 100% 597 100%

数 割合 数 割合
いる 554 23% 150 25%
いない 974 40% 244 41%
わからない 830 35% 185 31%
回答なし 47 2% 18 3%

合計 2405 100% 597 100%

数 割合 数 割合
治る 1574 65% 368 62%
治らない 345 14% 66 11%
わからない 467 19% 152 25%
回答なし 22 1% 11 2%

合計 2408 100% 597 100%

項目
小学生 中学生

項目
小学生 中学生

Ｑ９、あなたの周りに、がんで亡くなった方はいますか？

項目
小学生 中学生

Ｑ８、家族やいつも一緒に過ごす人の中に、たばこを吸っている方がいますか？

Ｑ１０、「がん」は治ると思いますか？
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いる いない わからない 回答なし

身近な人でたばこを吸っている方がいますか

系列1 系列2小学生 中学生
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身近な人でがんで亡くなった方はいますか

系列1 系列2小学生 中学生
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がんは治ると思いますか

系列1 系列2小学生 中学生



数 割合 数 割合 数 割合 数 割合
思う 2312 96% 2295 98% 539 90% 528 92%
思わない 15 1% 10 0% 11 2% 11 2%
わからない 69 3% 33 1% 35 6% 26 5%
回答なし 10 0% 13 1% 12 2% 10 2%

合計 2406 100% 2351 100% 597 100% 575 100%

数 割合 数 割合 数 割合 数 割合
思う 2363 98% 2314 98% 571 96% 556 97%
思わない 2 0% 2 0% 1 0% 0 0%
わからない 33 1% 23 1% 13 2% 9 2%
回答なし 8 0% 12 1% 12 2% 10 2%

合計 2406 100% 2351 100% 597 100% 575 100%

数 割合 数 割合
感動した 1225 25% 270 27%
勉強になった 1975 41% 438 43%
怖くなった 329 7% 80 8%
悲しくなった 554 11% 81 8%
身近にいるがん患者さんを思い出した 124 3% 43 4%
亡くなった方を思い出した 550 11% 85 8%
その他 84 2% 16 2%
回答なし 1 0% 0 0%

合計 4842 100% 1013 100%

項目
事前（小学） 事前（中学） 事後（中学）

事後（小学） 事前（中学） 事後（中学）

Ｑ１２、周りの人の命は大切だと思いますか？

項目
事前（小学）

Ｑ１１、自分の命は大切だと思いますか？

項目
小学生 中学生

Ｑ１３、がん患者さんの話を聞いて、どう思いましたか？

事後（小学）

96%

1% 3% 0%
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思う 思わない わからない 回答なし

自分の命は大切だと思いますか

系列1 系列2 系列3 系列4小学生（事前） 中学生（事前）小学生（事後） 中学生（事後）
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思う 思わない わからない 回答なし

周りの人の命は大切だと思いますか

系列1 系列2 系列3 系列4小学生（事前） 中学生（事前）小学生（事後） 中学生（事後）
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感動した

勉強になった

怖くなった

悲しくなった

身近にいるがん患者さんを思い出した

亡くなった方を思い出した

その他

回答なし

がん患者さんの話をきいてどう思いましたか

系列2 系列1小学生 中学生



数 割合 数 割合
聞いてみたい 1763 76% 376 65%
聞いてみたくない 101 4% 46 8%
わからない 455 20% 150 26%
回答なし 13 1% 3 1%

合計 2332 100% 575 100%

項目
小学生 中学生

Ｑ14、もう1度「いのちの授業」を聞いてみたいですか？
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もう一度「いのちの授業」を聞いてみたいですか

系列1 系列2小学生 中学生



【いのちの授業・自由記述】 

 

【事前アンケート】 

Q1-1.今までに受けたがん患者さんによる「いのちの

授業」はどんな授業だったか 

 〇小学生 

・たばこを吸わないようにする 

 ・おじちゃんが大腸がんでそれがいろんなところに

いき、とらないと死ぬ病気 

 ・妊婦さんの話 

 〇中学生 

・がん患者さんが実際に来て、治療のことなどを話

した 

・この世を去るのは悲しいけどみんなに人生のバト

ンタッチをすることができ、生きているだけで金

メダルということを教えてもらった 

・命のバトンタッチ（？）みたいな 

・乳がんについて授業をした 

・生きているだけで金メダル・人生のバトンタッチ 

・がんで亡くなった人についてがんの人から話を聞

いた 

・がん患者が山へあきらめずに登った話 

・生きてるだけで金メダル 

・女の人ががん患者さんの男のひとのことについて

話してくださいました。「人生は金メダル」 

・がんで亡くなったおじいさんの話をしてもらった 

・スクリーンの映像を使って命の話を聞いた 

・覚えていない 

・がんのこわさ、命の大切さなど  

・がんのつらさを伝える 

・乳がんの話 

・がん患者さんが来て講和 

・飲酒やたばこでがんになるのか 

・覚えていない 

・乳がんについて 

・がんがどうゆうものか 

・がんになった人の体験談 

・いのちやがんについての授業だった 

・テレビに写真などがんに関係しているものを映し

ながら話を聞く授業 

・がん患者さんの心のサポートをしている人 

・乳がんについて経験したことのある女の人が授業

で教えてくれた 

・生きている間を大切にという内容だったと思う 

・動画を見たり実際の患者さんにもお話を聞いたり

した 

・乳がんを患ったことのある方の授業でした 

・がん患者さんにいのちの授業をしてもらった 

・がんは早く見つければなおる確率も上がるのでが

ん検診は行ったほうがいいっていっていた気がす

る 

・詳しく内容は覚えていない 

・がん患者の家族から話を聞いた 

・がんの怖さを改めて感じた。また実際の患者さん

からの話だったので、説得力がありがんについて

考えさせられた 

・女の人が来て話をしてくれた 

・がんになっても死ぬとはかぎらない、命の大切さ 

・がんの症状、がんの時の気持ちなど 

・乳がんにかかった人の話 

 

Q８.がんの治療はどんなイメージがありますか？ 

  

・がんをとりのぞくための治りょう、抗がん剤治

療・手術・薬、がんの一部分が黒くなる、こわく

てお金がかかる、くるしい・かなり体にふたんに

なる、その部分によって手術したらあまりたべら

れなかったり、しゃべれなくなったりする、たい

へんなイメージ、お中を切って取り出す、手術を

する・こわい、頭の中をちりょうする、苦しいイ

メージ・薬や手術などをたくさんする・病気のと

ころを切る・薬や点滴・手術をして、きんを取り

ぬく・体を切ってがんのところをはんしょくしな

いように切るイメージ・抗がん剤治療・手術・な

おりにくそうなイメージがある・薬・手術・体を

休める・そのがんを体の中から取るイメージ・手

術をうける・苦しい・生と死がとなり合わせ・抗

がん剤治療・ふくくう鏡・内視鏡・点滴をうけて

いる・治療室でがんがあるところを取っている・

点滴・手術・抗がん剤治療・たいへん・難しい・

薬を飲む・手術をする・がんの悪いきんをとる・

がんの部分を取り除く・こわくて痛いイメージ・

治る確率が低いなど（一部抜粋） 


